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Hazai információs társadalom: eddig nem költöttek az emberi tényezıre 
 

Az elsı hazai civil informatikai foglalkoztatási program elıször kínál 
kipróbált módszertant az információs esélyegyenlıség megteremtésére 

 
Elsıként 40 megváltozott munkaképességő, illetve 45 éven felüli tartós 
munkanélküli állampolgár szerzett informatikai képesítést az 
Informatikai Vállalkozások Szövetsége (IVSZ), a Magyar Tartalomipari 
Szövetség (MATISZ), az Informatikai Érdekegyeztetı Fórum (Inforum), 
a Napra Forgó Kht. valamint a Hallássérültek Rehabilitációjáért Küzdık 
Egyesülete (HARKE) 2,5 éven át tartó közös EQUAL „Információs 
társadalom mentor (IT Mentor) – az informatikai szektor mint 
munkaadó” foglalkoztatási program keretében. A programban való 
részvétel ingyenes volt, a résztvevık közel 75%-a már elhelyezkedett.  
A programot az Európai Szociális Alap és a Magyar Kormány 
finanszírozta. A konzorciumi tagok reményei szerint a foglalkoztatási 
projekt itthon az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében 
folytatódhat, annál is inkább, mert a hazai digitális írástudatlanság 
felszámolásához, az információs esélyegyenlıség megteremtéséhez 15-
20 000 –a preziben 12-15 ezer szerepel, melyik maradjon? IT Mentor 
képzésére lenne szükség. Eddig Magyarországon az információs 
társadalmi felzárkóztatáshoz szükséges emberi tényezıre csupán 
elenyészı összeget fordítottak az arra hivatott kormányzati szervek. 

Magyarország felnıtt lakosságának közel 70%-ka – közel 6 millió ember – 
digitális írástudatlanságban szenved1, a számítógép-használat elterjedtség terén 
a jelenlegi 27 EU tagország között az utolsó elıtti helyen áll, ugyanakkor a hazai 
infokommunikációs vállalatok a képzett munkaerı hiányával küzdenek, sıt 
piacaikat is szívesen bıvítenék, amennyiben az IT eszközök használata szélesebb 
körben elterjedne.  

Ezt a helyzetet felismerve, az IVSZ irányításával mőködı konzorcium a 
munkaerıpiacról tartósan kiszorult rétegeket kívánta bevonni az információs 
társadalomba, amelynek gerincét a megváltozott munkaképességőek 
(mozgássérültek, hallássérültek, betegség miatt megváltozott munkaképességő 
munkavállalók, stb.) valamint a 45 éven felüli tartós munkanélküliek adják. A 
projekt itthon egyedülálló módon két célt szolgál egyszerre: társadalmi 
fellendülést, az életminıség javítását, sıt az esélyegyenlıség megteremtését, 
valamint a hazai infokommunikációs szektor fejlıdésének elısegítését, 
nemzetközi versenyképességének javítását. 

 A mára OKJ-s képzésként elismert „IT (információ társadalom) mentor” 
szakmacsoport keretében közösségi hozzáférés üzemeltetı, kisvállalati 
rendszergazda, nyílt- és távoktatási tutor, felnıttképzési konzulens, innovátor, 
honlapfejlesztı és -karbantartó, európai vezetıi asszisztens, telefonos 
ügyfélszolgálati asszisztens, valamint képszerkesztı szakembereket képeztek, 
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 Forrás: Nemzeti Szélessávú Stratégia 2005 Lakossági felmérés (Ariosz Kft. 



     

akiknek feladata ennek a tudásnak a továbbadása lesz a saját környezetükben. 
Az emberi tényezı itt rendkívül fontos, hiszen ezek az emberek tudnak igazán 
hitelesen, személyes példamutatással motiválni abban a környezetben, amelynek 
mindennapjait és kihívásait belülrıl ismerik.  

A képzés sikerét az mutatja legjobban, hogy a fél éves elméleti oktatást követı 1 
éves gyakorlati tapasztalatszerzı foglakoztatás után a programban résztvevık 
közel 75%-a már továbbfoglalkoztatásra került, illetve elhelyezkedett egy olyan 
idıszakban, amikor a megszorításoké a fıszerep. 

Hogyan tovább? 

Míg az elmúlt években Magyarországon elég sok pénzt fordítottak technikai 
beruházásokra, hálózatok építésére, addig elhanyagolható összeget – szinte 
filléreket – költöttek arra, hogy a leszakadt és ily módon hátrányos helyzető 
csoportok számára megteremtsék az esélyegyenlıséget: segítsenek felfedezni a 
világhálót és annak lehetıségeit, hogy ennek nyomán fordíthassanak sorsukon, 
növeljék életminıségüket. Az információs társadalom lassú fejlıdési üteme 
mellett tovább mélyült a lakosság digitális megosztottsága, ráadásul a 
kirekesztettek többségének semmilyen közvetlen kapcsolata nincs az 
eszközökhöz (számítógép, internet), illetve olyan személyekhez, akik ezeket a 
mindennapi rutin szintjén használják. Mindez azt eredményezi, hogy a lakosság 
jelentıs része nincs tisztában azzal, hogy számára milyen elınyökkel járhat a 
digitális világ. 

Az emberekbe történı beruházás marad el újra és újra, egyelıre az Új 
Magyarország Fejlesztési Tervbıl is, de meggyızıdésünk, hogy Magyarország 
nem mondhat le arról a közel 6 millió emberrıl, aki egyelıre digitálisan 
írástudatlan. 

A folytatás érdekében a civil szervezetek közösen alakították ki az eInclusion 
akciótervet, amely konkrét ötletekkel, javaslatokkal kívánja a kormányzat 
tudtára adni, hogy mit kell pontosan tenni a kívánt további célok elérése 
érdekében. A konzorciumi tagok reményüket fejezik ki, hogy az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv keretében a foglalkoztatási projekt folytatódhat.  

Az Informatikai Vállalkozások Szövetségérıl: A 15 éves Informatikai Vállalkozások 
Szövetsége (IVSZ) a Magyarországon mőködı, részben vagy teljes egészében 
informatikai profilú IKT vállalkozások érdekvédelmi és érdekképviseleti szervezete. 
Küldetése, hogy kitörési pontok azonosításával, kidolgozásával és erıteljes 
lobbitevékenységgel pozitívan befolyásolja a hazai információs társadalom fejlıdését. 
Magyarországi aktivitásán túl az Európai Unió legnagyobb informatikai szervezetének 
elnökségében (EICTA) is képviselteti magát, így tagjainak hatékony érdekképviseletet 
biztosít az Unióban is. A brüsszeli lobbi és pályázatok útján szorgalmazza a tudás-
terjesztés megvalósulását a magyar IKT piacon. Az IVSZ aktív kommunikációval 
igyekszik minél több tagját bevonni a szövetségi életbe, a hatékony közös munkába. 

A többi szervezet bemutatkozó boiler platejei…… 

  

Kovács Zoltán: a kezdeti ötletet megvalósítottuk, egy „pilot”-ot készítettünk hozzá; az 
IVSZ és konzorciumi partnerei pályára helyezték a képzést, mely mostantól éli saját, 
önálló életét. A mi feladatunk a továbbiakban a minıség biztosítása, az informatikai 



     

szakma feladata tehát a színvonal megtartása, az esetleges minıségi visszaesés 
megakadályozása. Mindehhez most EU-s hátszelet is kapunk. 

 

 

További információ: www.ivsz.hu, www.ivsz.net  
 
 


